

严格落实党建制度 夯实基层党建基础

自治区司法厅召开律师协会机关党委党建工作座谈会

呼和浩特讯 近日,自治区司法厅召开律师协会机关党委党建工作座谈会。

会议要求,要深入开展“律师行业党建提升年”活动,党支部书记落实好“一岗双责”,及时召开律师协会机关党委会议,

坚持落实“三会一课”、组织生活会、主题党日等制度,推进党建工作标准化规范化建设。要将开展党纪学习教育与律师行业行风整治结合起来,与律师职业道德教育结合起来,进一步丰富律师行业党纪学

习教育的形式和内容,全面准确把握党的“六项纪律”,贯彻落实好司法部对律师工作提出的“五点希望”,将学习成果转化为推动工作的实际行动。要加强对基层党组织工作的督查督导,通过工作提醒、工

作调度、专项检查等措施,督促律师事务所党支部从基础工作抓起,从基本制度严起,从具体问题改起,全面提升律师行业党建工作质量。

(自治区司法厅供稿)

深入社区开展宣传 普及防治哮喘知识



本报讯(记者 袁雪英 通讯员 顾鑫)5月7日是第26个世界哮喘日,“赋能哮喘教育”成为今年的活动主题。5月7日,武警内蒙古自治区总队医院组织医护人员来到首府新建东街道社区开展世界哮喘日健康宣传活动。

活动期间,开展了形式多样的健康科普

宣传,积极宣传哮喘的发病原因、预防措施和规范治疗的方法。现场前来咨询的患者络绎不绝,医院专家团队针对患者的疑问予以了耐心解答。同时,医护人员为群众进行了肺功能检查、血压及血糖监测、哮喘风险筛查及评估,指导各类吸入药物的使用方法。社区群众对此次活动给予了高度赞扬。

据介绍,本次义诊活动旨在提高公众对哮喘疾病的认识,让患有哮喘的患者学会病情监测和自我管理,了解规范化治疗的重要性,从而提高生活质量。义诊专家表示,今后将经常性开展此类活动,更有效地服务群众,满足群众健康需求,树立军队医院的良好形象。

善聚诚信力量 筑牢诚信基石

阿拉善讯 自诚信建设工程实施以来,阿拉善盟以强化政务诚信、商务诚信、社会诚信和司法公信建设为重点,善抓重推诚信体系建设,凝聚全社会力量筑牢诚信建设基石,赋能全盟经济社会高质量发展。

强化政务诚信,推进依法行政。该盟组织开展提升行政执法质量三年行动,公布盟、旗两级行政执法主体273个,建立柔性执法清单418项。推行阳光政务,盟、旗(区)政务服务大厅全覆盖设置开通“诚信建设投诉”窗口,设立12345政务诚信服务专席,办结政务诚信类诉求76件,满意率100%。大力拓展公示范围,将“双公示”拓展至“七公示”。组织开展政府失信行为大排查、大起底专项行动,共排查梳理问题清单事项38个。加强公职人员诚信教育,建立公职人员诚信档案,将诚信建设纳入各级党委(党组)中心组学习和党校培训课程。

强化商务诚信,优化营商环境。向全盟市场经营主体发布诚信经营倡议书,推选诚信计量示范单位38户,开展“诚信进民企”系列活动,实地走访民营企业28家、(商)协会10个。开展重点领域集中整治,建立施工企业诚信档案,并与招投标关联,实现“一处失信,处处受限”。严厉打击欠薪违法行为,2家企业欠薪失信被列入黑名单。在惠企增信方面,“金融超市”入驻政务服务大厅,创新推出“个体蒙信贷”金融产品,3万余家个体工商户受益。持续拓展“银税互动”覆盖面,累计提供贷款167笔,涉及金额7547.9万元。

强化社会诚信,营造浓厚氛围。制发“共建诚信,向善而行”倡议书,把弘扬诚信文化作为打造“善文化”的重要内容。加大个人和市场经营主体失信惩戒力度,全盟共有812人次、65家企业因失信限制高消费,曝光失信人员19名、失信企业30家。组织开展“诚信”主题作品征集,已征集公益海报445张、公益广告28个、短视频4个。通过智慧短信平台发送诚信建设短信12.4万余条。全盟各中小学开展诚信宣传教育活动20场次,覆盖学生1万余人。在主流媒体开设“诚信立形象、实干开新局”专栏,推出诚信系列事迹和新闻报道298篇(条),65篇稿件被中央和自治区主流媒体转载。

强化司法公信,维护公平正义。成立阿拉善盟行政争议调解中心,举办全盟首届行政复议行政审判同堂培训班,建立全盟首家知识产权“警企协作服务站”。建立公、检、法、司四方协商机制,加大虚假诉讼行为防范和惩治力度,开展2023年基层案件评查,共评查案件1484件,制发民事审判程序违法检察建议3件,发现虚假诉讼问题线索2个。将诚信执业情况纳入律师、公证员、司法鉴定人员执业档案,完成了司法鉴定所诚信等级评估工作。

善聚者众,善行者远。下一步,阿拉善盟将持续加大诚信建设工程力度,切实将知信、守信的营商环境转化为企业发展、产业升级的“硬支撑”,让诚信经济高质量发展,让各族群众共享助力文明诚信成果。

(自治区司法厅供稿)

打出行动“组合拳” 守护平安“不打烊”

锡林郭勒讯 “五一”期间,锡林郭勒盟采取多项措施,全面开展社会面防控工作,维护了全盟社会大局稳定。

锡林郭勒盟委政法委要求各旗县市(区)及相关盟直部门在“五一”期间排查处置重大风险隐患,并启动日报机制。全盟公安机关组织开展了第五次“大清查、大整治、大收缴”集中统一行动,启动

公安武警联动武装巡逻一级勤务,围绕重点部位、重点单位、旅游景区、人员密集场所进行巡逻防控。同时,开展大货车超载超限专项整治行动、“一盔一带”安全防护行动等专项整治工作,持续加强路面严管严控。

为了确保“五一”期间维稳不出漏洞,公安机关联合武警、消防、铁路等部

门开展了全盟公安机关“五一”安保维稳反恐武装巡逻应急处置演练震慑行动。各成员单位按指令开展武装街面巡逻,根据指挥部设置的模拟警情,精准研判、高效指挥,各单位明确分工、密切合作,圆满完成了个人极端暴恐袭击、抢险救援等警情科目攻坚。

(刘璐)

举办书画展览 墨香洗涤心灵

扎兰屯讯 近日,扎兰屯监狱联合呼伦贝尔市扎兰屯市文化馆举办了“墨香洗涤心灵、画笔绘就新生”书画绘画展。

本次展览的作品是由文化馆精心挑选的各类书法与绘画作品组成。参展作品题材多样,书法作品涵盖了楷书、行书、草书等多种风格;绘画作品有山水风景,也有人物肖像,既有传统的精髓,又

有时代的创新。

展览结束后,监狱组织服刑人员开展了书画绘画比赛。服刑人员用笔墨描绘心灵图景,用书画记载心灵感悟,作品饱含对美好生活的向往,充分展现了监狱教育改造成果。

下一步,扎兰屯监狱将继续深化与社会各界的合作,引入更多优质文化资源,为服

刑人员提供更多元化的教育机会,助力服刑人员走向新生。(自治区监狱管理局供稿)



大力宣传知识产权 全面提升公众意识

本报讯(记者 刘琪 通讯员 陈志伟)近日,自治区知识产权保护中心联合呼和浩特市托克托县公安局环食药侦大队、托克托县市场监督管理局共同开展知识产权系列宣传活动。

联合宣传组在托克托县玫瑰公园广场设立知识产权宣传点,通过悬挂横幅、发放宣传单、设立咨询台等方式,详细介绍常见的知识产权侵权行为,向群众推广宣传知识产权保护相关知识,让更多人走近知识产

权,了解知识产权,增强知识产权保护意识。

同时,联合宣传组还走进学校、商铺和企业开展以“尊重知识、崇尚创新、诚信守法、保护知识产权”为主题的知识产权宣传活动。托克托县公安局环食药侦大队、市场监督管理局执法人员在辖区企业星河生物有限公司开展座谈交流,宣讲知识产权基础知识和相关法律法规,活动现场还召集企业环节干部进行知识产权问卷调查。

下一步,自治区知识产权保护中心将进

一步扩大知识产权法律法规和惠企政策宣传覆盖面,积极营造“尊重知识、崇尚创新、诚信守法、公平竞争”的良好氛围,全面提升社会公众知识产权意识,为实现自治区高质量发展提供坚强支撑。

